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Iltflitlíil árak és katykaa »WH*»
Bgy ívre . . 12 korona
Félévre . . . « korona
Negyedévre. . 3 korona
Egyes szára ára 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtök regjei.

Az Országos

HATÁRŰR
és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt

Szcrreaetőség és kiadóhivatal: 

----------r-r- Újvidék. - ....

Petőfi*utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad.

Hivatalos Lapja.

Két tenger.
Két tenger választ el bennünket, mon­

dotta a leszeiélt Kossuth párt egyik nesz­
tora, a nemzetipártiból függetlenségivé 
vedlett jó Szentiványi Árpád a független­
ségi és 48-as képviselőknek, amikor össze­
gyűltek a függetlenségi pártok, hogy meg­
tárgyalják a kormány és a véderőreform 
elleni harcol ! Mintha bizony akkor már 
nem lett volna meg a paktum a kormány 
és a Kossuth-párt között arra nézve, 
hogy a véderőretorm megszavazása elé 
nem gördít akadályokat a 48-as Kossuth 
párt s nem fogja kívánni ez a párt an­
nak a kormánynak bukását, mely attól 
kezdve, hogy a leggyalázatosabb válasz­
tási rendszerrel végiggázolt minden tör­
vényen és jogon, erejét a nemzetre le­
alázó véderőjavaslatok keresztülhíjszolá- 
sában akarta kimeríteni. A Kossuth-párt 
azonban mégis úgy hitte, hogy független­
ségi párthoz illő és 48-as elvekhez méltó 
dolog, ha a ki:átásba helyezett „jutatom“, 
ellenében visszavonul a harctól, amely­
ben eddig se vett részt, de amelynek 
gyümölcsét mohón sietett learatni. S ak­
kor, amikor már megvolt a szent béke 
a munkapárt és a Kossuth-párt közölt, 
akkor kénytelen-kelletlen belementek a 
közös értekezletbe s ott zsáku'cába szorít­
va a leszerelőket, egyik vezérük hirtelen 
azzal vágta ketté & csomót, hogy hiába 
minden, amikor két tenger választja el 
a függetlenségi pártokat egymástól.

A két tenger pedig: a proviziórium, 
vagyis a véderőreformnak 3 évre szóló, 
ideiglenes megoldása és az általános vá­
lasztójog lenne. Az egyik tenger, a pro­
vizórium nem volt mindig választó ten­
ger a két párt között. A koalíció alatt 
Kossuth Ferenc agyában született meg 
ennek eszméje, hogy rendezessék ideig­
lenesen a véderőkérdés, közben csinálják 
meg az általános választójogot, hogy az 
összeülő népparlament szabad akarata 
döntsön véglegesen a katonai kérdések­
ben. Nem volt az hát mindig választó 
tenger, csak azóta, mióta Kossuth meg­
győződött arról, hogy ezt Bécs nem 
akarja, mert egyszerre szeretné és vég­
leg rendezni a kérdést. Bécs szem­
pontjából érthető is ez, jobb neki a min­
den. mint a kevés, vagy éppen semmi,
de a Kossuth-párt........... az az, hogy az
ö szempontjukból is érthető : miért köve­

teljenek ők olyasvalamit, amit Bécs nem 
szívesen ad, hiszen akkor ők ellenzékiek 
lesznek, már pedig ez ellenkezik a bölcs 
mérséklettel.

Szomorú dolog, hogy Kossuth Lajos 
fia gondolkodik igy ! S ez nem belema- 
gyarázás, saját maga mondotta, hogy 
egyedül azért nem helyesli a provizóriu­
mot, mert a császár sem helyesli. Hol 
lenne ma váljon Magyarország, ha Kos­
suth Lajos és a nemzet többi vezérei 
csak azért állottak volna el egy követe­
léstől, mert Bécsnek nem tetszik, mert 
az osztrákok nem akarják, mert odaát 
nem kell! Az egyik választótenger tehát 
az a két párt között, hogy amig Kossuth- 
ék nem akarnak olyasvalamit, amit Becs 
nem akar, addig igenis Justh Gyula és 
pártja nem azt mérlegeli, hogy mi kell 
és mi nem keil Ausztriának, hanem azt, 
hogy mit akar a magyar nép, mi jó a 
magyar nemzetnek. Bécsben ezt persze 
nem látják oly szívesen, mint az előbbit, 
de Isten és ember előtt világos, hogy az- 
e a becsületes politika és az-e a tisztes­
séges magyar, amely politika és amely 
politikus aszerint irányitódik, amint azt a 
nemzet érdeke, vagy a császár érdeke 
követeli, parancsolja.

A másik tenger volna a választójog. 
Ha a függetlenségi pártnak nem volna 
egyenesen és kategorice kimondottan ősi 
programmja az általános választójog, még 
akkor is érthetetlen volna, hogyan lehet 
az, hogy függetlenségi pártokat az álta­
lános választójog válasszon szét, hiszen 
éppen ez a párt volt mindig a kisemberek, 
az elnyomottak, a szegényebbek, a pa­
rasztság, a kisbirtokosság, a kisiparosság 
pártja; ez a párt volt az, amelynek szel­
lemét nem mételyezte meg az úri kivált­
ságosok szelleme — igaz, csak addig, 
amig a szabadelvűpárti és nemzetipárti 
67-esek be nem tolakodtak a konc remé­
nyében. Az a Szentiványi mer „leckét 
adni a függetlenségieknek“, aki ott volt 
november 18-án a zsebkendőlobogtató 
Perczel mögött, aki erőszakkal akarta le­
törni a függetlenségi képviselőket és velük 
az eszmét ! ! Igenis az általános egyenlő 
és titkos választójog Irányi Dániel, Helfy 
Ignác és a többi kimagasló függetlenségi 
politikusok működése óta vezérprogramm- 
ja a „függetlenségi pártnak“ s áruló és 
megtagadója a 48-as eszméknek az, aki 
erről letesz. Választó tenger hát a válasz­

tójog is, ez választja el az árulókat az 
elvükhöz hű függetlenségiektől. Steiner H.

Orvosok szakgyűlése.
Dr. Deák Imre tiszti orvos, aki a ináre. 

10-i orvosi szakgyülés Újvidéken leendő meg­
tartását kezdeményezte és annak sikeres lefo­
lyása körül hetek óta buzgólkodik, a követ­
kező értesítést küldötte be lapunknak :

A bács-bodrogmegyei orvosi fiókszövet­
ség tudományos osztálya március hó 10-én 
érdekes szakelőadást tart. Dr. Aldor Lajos 
kir. tanácsos a hasi szervek betegségeinok 
modern diagnosztikájáról fog felolvasást tarta­
ni, érdekesebb betegek egyidejű demonstrálá­
sával. Dr. Schossbérger Sándor igazgató főor­
vos előzékenysége folytán ezen előadás az uj 
szemészeti pavilion nagy kórtermében lesz 
megtartható, mely alkalommal nemcsak a be­
teganyagot, hanem a kórház egyéb legmo­
dernebb felszereléseit is készségesen bocsátja 
a szövetség rendelkezésére.

A szövetség a progvammot a követke­
zőkben állapította meg :

1. Március 10-én déli gyorssal érkezese 
az orvosoknak és dr. Ál dór Lajosnak,

2. Közös ebéd 1 órakor az Erzsébetben
á la carte. . ,,

3 Fél 3 órakor szaktudományi előadás 
az uj szemészeti pavillonban.

' 4. Uj kórház és Artézi fürdő megtekm-

5. Estebéd a Grand Hotelben.
A fiókszövetség ez utón is meghívja 

úgy az összes polgári, mint katonai orvoso­
kat is. . , ,Az elnökség.

Az ipartestületi elnökválasztáshoz.
Múlt számunkban már közöltük, hogy 

az újvidéki ipartestiilet legutóbb 'megtartott 
közgyűlésén az egyesült magyar pártok jlölvt- 
jét Pék ló Bélát választotta elnökévé 1 szás­
zát többséggel a nemseliségi jelölt, Malet cs 
Lukéval szemben. Jeleztük ugyanakkor azt 
is, hogy a tárgyra inég vissza fogunk térni, 
vissza, mert kényszerítenek reá két helybeli 
szerb laptársunk, a Braniknak és a magyar 
kormány által szubvencinált Szrpsztvonak e 
kérdésből kifolyólag közétett elferdített, a ma­
gyarság és felekezet ellen is izgató köz­
leményei, melyek csak a nagy közönség 
megtévesztésére és a polgárság között eddig 
nemzetiség es felekezeti kölömbség nélkül 
fenállott békés együttélés megbontására alkal­
masak. E téren főleg a Szrpsztvo jár elöl, 
mely f. évi 30 számában „Kik a mi bará­
taink“ című cikkben a választás lefolyásával 
foglalkozik és dűlt betűkben hirdeti, hogy 
amennyiben csak egy kis esze is van a szerb­
ségnek, e választásból sokat tanulhat és so­
kat kell hogy tanuljon. De hát mi is fáj 
a Szrpsztvonak. Elsősorban az, hogy szerinte 
a Justh párt diadalmaskodott Pekló Béla

Szlovák bank részvénytársaság Újvidékén
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.
Egy koronás betétek kibocsátása foganatba vétetett I
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megválasztásával, Pedig dehogy is ez, a 
Ssrpsztvo ép úgy ima, mint ha akárki más, 
de magyar iparos választatott volna elnökké. 
Hisz kiket láttunk Pekló Béla táborában, 
a munkapárt túlnyomó részét, mert sajnos 
iparosaink nagyon kis része osztja még elve­
inket. De igenis összefogott a magyar és jó­
érzést! német iparosság akkor, midőn azt 
látta, hogy ott, ahol politikát egyáltalán nem 
volna szabad űzni, hanem párt, nemzet és 
felokezeti kiilömbség nélkül összefogva hazánk 
iparának fejlesztésére, nagygyá tételére kelle­
ne törekedni, összeállanak a nemzetiségek. 
Nem a magyarság, melynek ein - jelöllje vé­
letlenül Justh politikai pártjához tartozik, 
alelnökjelöltje azonban már a munkapárt 
általános .«tiszteletben álló tagja Lebhercz 
Károly volt, hanem önök Szrpsztvoék, Bra- 
nikék ezináltak az elnökválasztásból politikai, 
még pedig nemzetiségi politikai kérdést, mi­
kor elnök jelöltjükké lettók a nem i-s politikai 
pártbelijüket Maleties Lukét é.-, alelnökjelőltté 
a német nemzetiségi Dussing Jánost.

Hogy nem volt itt, n magyaréiig részéről 
politikai kérdés, mi sem igazolja jobban, mint 
az, hogy midőn az lpartestület elöljárósága 
jelölő gyűlését az elnöki székre megejtette, 
maga Pekló Béla volt az, aki ajánlotta, hogy 
a megüresedett tisztet ezentúl szerb anya­
nyelvű iparossal, Maleties Lukit alelnökkel 
töltsék be. S mit lett Maleties, kijelentette, 
hogy magát az alelnöki tiszt betöltésére kép­
telennek tartja, azt semmi körülmények kö­
zött nem vállalja és arra az iparosság körében 
csak egy alkalmas és érdemes férfiút ismer 
és ez Pekló Bél i. Így leli tehát Pekló Béla 
Maleties indítványára az iparosság hivatalos 
elnökjelöltj<; és most már az iparteslület elnöke. 
Hogy Maleties a fentiek ducira 24 órával a 
közgyűlés előtt saját önmaga megcáfolásával 
ellenjelöltnek csapott fel, ahhoz sok kommen­
tárt fűzni nem kell; beugratták sz rinyt.

De mi fáj még a Szrpsztvónak ! Fáj neki, 
hogy az a Pekló vállalta szerb iparossal szem­
ben a jelöltséget, a ki a közelmúltban kapott 
a szerb egyháztól egy iskolát és tanítói lakot 
építeni, melyen szép pénzt, keresett; fáj neki, 
hogy több más iparos is, ki szerb munka­
adóktól kapott munkát ugyancsak Pekló Bélára 
adta szavazatát. Dj főleg fáj és ezt nagyon 
karakterisztikusnak és tanulságosnak tartja, 
sőt neveket is sorol fel, hogy egy izraelita 
hitvallású iparos som akadt, aki a szerb nem­
zetiségi jelöltre szavazott volna.

Mi is tanulságosnak mondhatjuk e körül­
ményt és csak tiszteletet érdemelnek izrae­
lita vallásu iparos polgáriasaink, midőn, 
talán saját anyagi érdekük rovására, arra a 
jelöltre adták szavazatukat, aki annak a 
hazának, mely nekünk kenyeret ad, hű fia. 
S jó lesz ezt Szrpsztvóéknak is megjegyezni, 
mert felette sajnos volna, ha nemzetiség 
és felekezet szerint kezdenénk az iparosság 
között külömbséget tenni és aszerint nekik 
munkát adni. Azt hiszem, hála az Égnek, a 
magyarság nem húzná a rővidebbet.

Igenis tanulságos volt ez a választás, 
de nem r szerbekre és nemzetiségekre, ha­
nem mi reánk magyarokra nézve.

Megtanulhattuk elsősorban azt, hogy ha 
arra kerül a sor, a nemzetiségieket- még min­
denkor és minden kérdésben szembetaláljuk 
magunkkal. A másik tanulság pedig, hogy 
összetartásban az erő és ebben ellenfeleinktől 
vegyünk példát, mert inig nem akadt egyet­
len egy szerb nyelvű iparos sem, ki a magyar 
jelöltre adta volna szavazatét, addig a mi 
iparosaink köréből számtalan, sőt olyanok is, 
kik a magyar államtól nyertek vagy húznak 
iparuk folytatásához segélyt, támogatták sza­
vazatukkal a nemzetiségi jelöltet. Nem Írjuk 
ki neveiket, toliunk szégyenli magát.

De ez nem fáj a Szrpsztvónak I
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Áthelyezés. Kocsis Mihály ungvári 
kir. kath. fögimn. r. tornatanár Újvidékre 
heleztetelt át Szatmáry László helyébe, aki 
Ungvárra neveztetett ki rendes tornatanárnak.
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Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés újvidéki kerülete febr. 25-én meg­
tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy 
a f. évi közgyűlését március 10. d. u. 3 óra­
kor fogja az Újvidéki L'oyd helyiségeiben 
megtartani. A közgyűlésre Dr. Szende Pál, az 
0. M. K. B központi főtitkára személyes 
megjelenését is kilátásba helyezte és előadást 
fog tartani a kereskedőinket érdeklő esemé­
nyekről, miért is kereskedőink szives figyel­
mét ezen közgyűlés érdekességére már most 
felhívjuk. Egyúttal van szerencsénk közölni, 
hogy a Dunagőzhajózási Társaság és a M. 
Kir Folyam- és Tengerhajózási r. t. a folyó 
hajózási évadra is engedélyezte tagjaink ré­
szére a szokásos hajózási kedvezményt. A 
Dunagőzhajózási Társaság kedvezménye abban 
áll, hogy egyesülésünk tagjai a dévény-gala- 
czi és tiszai vonalakon, továbbá magyarorszá­
gi állomásainkról Belgrád, Snbac és Obreno- 
vác szerb állomásokra egyész lf. osztályú 
jegygyei az 1. helyen utazhatnak abban az 
esetben, ha felmutatják az egyesülésünk ré­
széről kiállított arcképes igazolványt. A M. 
Kir. Folyam- és Tengerhajózási r. t. tagjaink 
részére azt a kedveeményt engedélyezte, hogy 
a nevezett társaság összes vonalain (a Buda­
pest dömösi vonal kivételével) II. osztályú 
menetjegy váltása mellett az 1. osztályban 
utazhassanak. A. M. Kir. Folyam- és Ten­
gerhajózási R. T -nái a kedvezmény igény- 
bevételénél szintén az Egyesülésünk részéről 
kiállított tagsági igazolvány femutatása szük­
séges. A tagsági igazolványok kiállítása 
(vagy a régiek érvényesítése) ügyében az 
0. M. K. E. újvidéki kerülete titkársága 
(Molnár Oszkár Újvidék Vasember palota) 
legnagyobb készséggel áll a t. tagon rendel­
kezésére.

Március 4. Az újvidéki munkásság az 
általános választójog érdekében folyó küzde­
lemből szintén ki akarja venni a maga részét 
s ezért holnap hétfőn, március 4-én reggel 8 
órakor tüntető felvonulást rendez, még pedig 
a Tököly I., II. Rákóczi F., Széchenyi, Petőfi 
és Kossuth Lajos utcákon át a Mayer-viga- 
dóba. ahol az általános, egyenlő, titkos válasz­
tójog napirenddel népgyülés lesz. Ennek vé­
geztével a menet a Kossuth, Szűcs és Ber­
csényi utcákon át a munkásotthonba tér vissza 
s ott széjjel oszlik.

Nagy nemzetközi mérkőzés Újvidé­
ken Az Uac. és a Belgrádi Sport egylettel 
múlt vasárnap feb. hó 25 én folyt le a mér­
kőzés, mely a téli szezon utáni első training 
mérkőzés volt s ez alkalommal az Uac. meg­
mutatta, hogy a már jövő héten kezdődő baj­
noki szezonban erős ellenfele lesz bármely 
oapatnak. A vasárnapi mérkőzés eredménye 
az első félidőben 0—0 volt, a második féli­
dőben a Belgrádi S. E. megszerezte az első 
vezető goalt s közvetlenül utána a másodikat 
is, de játékuk nagyon meggyöngüli, mely al­
kalmat az Uac. ügyesen kihasználva, a 2 goalt 
10 percen belül vissza is adta, tehát a vég­
eredmény 2—2, ami igen szép, tekintve, hogy 
Szerbia bajnok csapata volt. Bajnoki mérkő­
zésünkre csapatunk megerősödik ogy igen 
erős játékossal, ugyanis kitűnő kapusunk 
Mundner már a legközelebbi mérkőzésen 
(márc. 3 án) folytatja szereplését; a feb. 25- 
ilci mérkőzésen nem vehetett részt, mert téli 
sportra Tátralomnicra ment és e héten tér 
vissza. A jövő heti öszeállitás marad mint 
volt, csak Mundner váltja fel a kapust. Egy­
ben értesítjük az igen tisztelt sportkedvelőkét, 
hogy a pálya ezentúl be lesz kerítve s az 
ülő helyek kényelmesebbek lesznek; kérjük 
a n. é. sport-közönséget, hogy szives pártfo­
gását a jövőben is fentartani szíveskedjék, 
mert csak igy lelkesülnek tagjaink s ez fél 
győzelem.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hiva­
talnál febr. 23-márci. 1-ig bejelentett születé­
sek 19, még pedig 9 fin, 10 leány; meg­
halt: 19.

Az újvidéki vadásztársaság f. hó
4-én (hétfő) este 8 órakor a Geigor-féle ven­
déglő külön termében évi rendes közgyűlését 
tartja, (az alapszabályokban előirt tárgysoro­
zattal) melyre a t. tagtárs urak ezúton is meg­
hivatnak.

1912. március 3.

Bajnoki football-mérközós. Á tavaszi 
forduló első bajnoki football-mérközósét ma 
vasárnap március 3-An tartja az újvidéki atlé­
tikai klub a szegedi atlétikai klubbal. A mér­
kőzés d. u 3 óraoor kezdődik a vasúti töltés 
melletti sportpályán.

Halálozások. Bihari Lajos vállalkozó 
febr. 27-én hosszas betegség után 65 éves 
korában meghalt. — Dragoun Manó egyetemi 
hallgató életének 19 évében Újvidéken 
meghalt Utóbbi temetésén a kir. kath. ma­
gyar főgimnázium tanulói is — az elhunyt 
tavat végezte itt az érettségit — kivonultak.

Iskolai hatóságok figyelmébe. A
helybeli ágostai evangélikus népiskola derék 
tantestülete, követve a más nagyobb városok­
ban is uralkodó szokást — f. é. március el­
sejétől kezdve megkezdette az egyhuzamban 
való tanítást. Igen sok messze lakó gyermek 
fel van igy mentve a sok járkálástói. Nem­
csak pedagógiai, — de igen sok gyakorlati 
érv is szól e rendszer helyessége mellett, me­
lyet n külföld mintájára Budapesten és más 
nagyobb városokban már bevezettek. — Kö­
vetésre ajánljuk a többi iskolaszékek figyel­
mébe is.

Csak Mauthner magvakat vásárolnak 
helyesen gondolkodó, számító gazdák és ker­
tészek még akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy 
csakis a magvak rovására és a vevők kárára 
lehetséges. 3 — 10

gőzmalmok, 
C7.likor-, szesz- ős téglagyárak

x E F C 0
(porosz kőszéntégia)

cséplőgépek és uradalmak részére 
bármely vasúti és hajóállomásra legjulá- 

nyosabb bánya-áron beszerezhetők
Vilmosnál
Budapest X.
Kőbányai-út 4.
Friedlaender 
Era. & Co.

Telefon-Inter- Berlin-Gleiwitzi bánya- 
urban 2-59. képviselőjénél.

A közönség köréből*)
Tekintetes szerkesztő úr I
Szegény hivatalnok vagyok s igy elgon­

dolhatja rólam, hogy a kényelmi kiadások az 
én budgetemben igen szerény rovatban elférnek.

Ilyenformán azt már bizonyosan tudja, 
hogy a villamos vasutat nein sok jegy árával 
gazdagítottam; de azt megígérem, hogy mig 
a viszonyok nem változnak, ezután még ke­
vesebbet fogom koptatni az „U. V R. T. 
kocsiját I —

Elmondom egy kalandos utazásomat.
A törvényszéktől ki akartam sétálni a 

futtaki útra; de mikor az ajtóhoz érek, abban 
a percben állt meg egy villamos kocsi.

Ejhl gondoltam, egy „fröcs“ — árát 
juttatok nekik is és adom az urat; zónózni 
fogok !

Megváltom a jegyet, átszállót a futtaki
útra 1

*) Közérdekű felszólalások díjtalanul kozrtltetiek. 
Meggyőződésünk, hogy a villamos tg. vezetősége a pa- 
nasz alapos voltat megvizsgálva, intézkedni fog a közön­
ség érdekeinek jogos kielégítése iránt s hasonló esetek 
ismét! dósét megszünteti. Sz.
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1912. március 3. Határőr 3. oldal.

Ha |tFORHI N“-nal permetez,
szór
Kevesebb 

a gond, 
-szór 

Kevesebb 
a munka,

-szór
Kevesebb,
amimkabér!

mert a „FORHTN“ a 
r sokszorta megjavított. "*

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban !

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is.
Bármily harmatnál is permetez­
het vele. Semmi üledéke nines
Számtalan elismerő nyilatkozat : ,Gyárt­
juk az edd", dr. Aschenbraudt
szabadalmát i mit RérVenport és
hordói port íérjen ingyen és 
bérmentve lei > »1 a

-gyártól, Budapest,
VI., Váezi-ut 93.F0RH1N

E I a d ó h á z.:
Dr. Tamkó Károly veprődi községi or­
vosnak Újvidéken II. Rákóczi Ferenc utca 
120. szám alatt háza eladó, illetve má­
jus hó 1-jére bérbe kiadó.

Közelebbi tudakozódások Vasdényei 
Gábor rendőrkapitánynál.

Büszkén ültem be, az üres kocsiba és 
igen jól éreztem magam. A katholikus temp­
lomnál le szállók, várom a fehér tálcás 
kocsit 1

Megjött egy félig fehér 1 — ez nem kell, 
mert én nem a kórházba akarok jutni, hanem 
a külső telepekre, de biz az nem jött !

Egy idő múlva jött egy sárga tárcás ; 
ez sem az, amit várok ; az idő nem volt kel­
lemes, ácsorogni nem volt kedvem.

Elmegyek a városháza sarkáig, majd ott 
várok ! csak nem jön a kocsi 1

Elmegyek a Flatt uica sarkáig, ismét jön 
egy kocsi, de nem fehér tárcás.

Tovább sétálok a Széchenyi utca sarkáig, 
még mindig nincs nekem való kocsi 1 —

Jön-megy mindenféle, de fehértárcás 
az nincs.

Végre a Rókus templomnál jön, utolér. 
Tudatában annak, hogy átszállójegy tulajdo­
nosa vagyok, büszkén intem le és be szállók, 
előadom a jegyemet ! a kalauz »zánóan végig 
néz, mintha azt kérdezte volna, honnan sza­
badult ez ide ? I

„Ez a jegy nem érvényes!“ csak annyit 
mondott. — Oda a büszkeségem! az átszál­
ló jegyem I

Miért nem érvényes kérem, hisz nincs 
még egy órája, hogy váltottam ?

Igen, azt látom, de ezzel az átszálló ál­
lomáson kellett volna felszállni!

De hisz kérem én kisebb utat teszek 
meg a jegygyei, mint amit. ön mond I

Igaz, tudom, de kérem ez a szabály I
Mit volt tennem, még egy jegyet váltani!
Eltettem azt az átszálló jegyet emlékül, 

amelyikért engem az U. V. R T. a Törvény­
ház (júj)-tól a magyar templomig vitt.

Elértem a villamosvasút végpontját a 
törvényszéktől a futtaki utón háromnegyed 
óra alatt 1

Legyen szives már most engem felvilá­
gosítani a szerkesztő úr arról, hogy a villa­
mos vasútnál 1.) miért van az, hogy akinek a 
többhöz joga van, annak a kevesebbhez nincs ? 
2) miért kell nekem a magyar templomnál 
szabadban áesorogva megszerezni egy jó ná­
thát, mikor a viteldijat megfizettem ! — (Kap­
ná meg a villamos úr! — Nem a viteldijat 
értem ; hanem a náthát) 3) miért nem jár ki 
a kórházi kocsi a villamospálya vegéig, mikor 
a kórházi 8 p re és tartózkodása alatt reá 
érne s akkor nem kellene háromnegyed óra 
a törvényszéktől .Jójárt szőllőig I

II i szerkesztő úr erről kioktat, hóiig 
„Nagyságos úr“-nak nevezem.

Nem akartam beszélni, de mert láttam, 
hogy a napokban az Artézi fürdő egy vende­
ge is úgy járt mint én, hogy t. i. azért, mert 
nem a városháza sa kán várta meg a rnáv. 
felé menő kocsit, Jinnem a Winkle-ház előtti 
megállónál, új jegyet kellett váltania !

A szegény kalauz panaszkodott, hogy 
ezt nem tudja a közönségnek megmagya­
rázni !

Bizony, nehéz dolog is az!
Azért kérem szerkesztő urat, oktasson ki 

engem, hogy a közönség és a fürdő vendégek 
is tanuljanak az én esetemből 1

Tisztelettel 
egy újvidéki polgár.

Felelős szerkesztő : Z&nb&ner Ágoeton.
I.aptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-ns párt.

15281 1911 végrh.
Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1911. évi 

LX. t-cz. 202 §-érlelmóben ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
1911 évi lőzOl szánni végzése következtében 
Dr Lustig Nándor ügyvéd által képviselt 
Ncumayor Eülöp javára 196 K. 25 f. s. jár. 
erejéig 1911 évi ulti. hó 27 én foganatosított 
biztosítási végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 4218 I .or. fill.-re becsült következő ingó­
ságuk, u m. különféle bútor darabok, szöve­
tek, gramofonok nyilvános árverésen ela­
dóinak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járás­
bíróság fwll-ik évi V, 1705/3 számú végzéze
folytán 196 kor.

0 ísssr Abbázia tbo %

*=? Ver m es Penzió ^
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^ Kényelmesen berendezett ^
<5? magyar családi otthon a köz- 0 
á? pontban. Kitűnő konyha. Erkélyes, 0 
^ tengerre nyíló napos szobák,: zép 

kerttel. Mérsékelt árak. Kisé&

követelés, ennek N

»XCXOKXOKXOKXXHOOKMOKXOKÜ:x xx ÚJVIDÉKI RÉPBflRK RÉSZVÉRY- X
^ TtiRSflSAS. ^

5 TELEFON 174. 5
« *x- - - - - - - - - - = —= 8
X X
X Az Újvidéki Népbank Rész- X 
^ vénytársaság tőketörlesztéses kölcsö- ^ 
X nőket ingatlanokra 10 évtől 60 évig X
X terjedő félévi törlesztések s kedvező X
^ feltételek mellett nyújt. ^

X Bővebb jelvilágositást nyújt a X 
v 'dvatalos órákban X

löt1 évi okt. hó 5. napjáiól járó 6 százalék 
Kamatai, cgyharm ’ százalék váltódjj és ed­
dig összesen 72 kői. 60. fill.-b :i biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Újvidéken 
Temeriui u. 12 sz. a. Ivvndő megtartására 
1912. évi március hó tizenu-u-yedik napjának 
délei úti 'rt órája határidőül kitüzelik és aínz a 
ve.mi szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-e 107. és 108. $ ai értelmében 
készpénzfizetés nellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is ol fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és feiülfo./udt itták és azokra 
kielégítési jogot nyertek vonta, ezen árverés 
az 1831. évi LX. t.-e. 120 §. értelmében
ezek javára is elrendeltetik.

Keit Újvidék 1912. évi leb. hó 23. napján.
Horváth Gusztáv 
kir. bir. végrehajtó.

Magyar utca 69 80 számú 
házam, mely áll : 6 szoba, 
előszoba, veranda, fürdő­
szoba, 2 konyha, angol 
elesettek stb. istálló és nagy 
kertből, eladó, esetleg augusz­
tus hó 1-étől bérbe adó. Érte­
kezhetni magyar utca 69 80 sz. 

alatt.

x Az Igazgató. X
XxMOKXXOXXXXXKXOKXOtOKxX

Temesvári vásár-hirdetes.
Az idei temesvári Szent József

országos írása r
folyó évi március hó 14-éfől bezárólag 

március hó 18-áig fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az országos 
vásárra március hó 14 ótől, csütörtö­
kön reggeli 5 órától kezdve meg van 

engedve.
Temesvárod, 1912. évi február hó 7-én 

A városi főkapitányságtól : 
Bee Ferenc, főkapitány.

Intelligens utazót,
fiatal és óvadék képes utazót, ki a magyar és 
német nyelvet teljesen búja, templomi szerek 
árusítására, azonnal felfogadok. Jó beszéd- 
képesséir, jó modor szükséges.

Vranits és Tausch
templomi szerek raktára Újvidék, duna utca 15.

I
UC Védjegy: „Horgony“. '9*ä *

aj Kentei, mci ocrvcn ----
0 rét nélküli leányok szeretettel gon- ^
á doztatnak, 0
0 10-10 &

A Liniment. Gapsici comp.,: 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régiónak bizonyult háziszar, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult kSszvénynél,
....... ... o»úználeés meghűléseknél. .................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Rlonter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 7 magolva Ára üvgekben K -.80, K 1.40 és K2.- 
és ,gyHzóiv$ii minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
OlRiabter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

:/.A'
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Kerffulajdonosok és 
földbirtokosok figyelmébe!

Elismert előkelő és feltétlenül 
megbízható forrás

legfinomabb konyhakerti éj 
virágmagvak, mezőgazdasági 
és erdei famagvak, virág­
hagymák, gumók, rózsák éj 

bogyógyümölcs cjemeték
beszerzésére

Hoschka Ágoston 
és üársa

mognogyksreskelő

TEMESVÁROTT.

fl cég 200 oldalra terjedő gyönyörűen illusztrált, 
mindenütt feltűnést keltő főárjegyzékét kívánatra 
& bárkinek ingyen és bérmentve megküldi.

FÉRFI DIVAT ÜZLETI SEGÉDET,
ki szerbül, horvátul, németül és magyarul 
beszél, 28 éven alul, keresek. Ajánlatok 
eddigi működésről, stb. lehetőleg fénykép­
pel, Vilim Vogel elmére Eszék, intézendők.

2-3

Milliók használják.

B » t árBr

B RÜNNI 
kelmék “
férfi ruhának a legolcsóbb 
árakon legjobban kaphatók

ETZLER & OOSTAL
a tanitó-szövetség és áll. 
tisztviselőegylet szállítójánál

3RÜNN, 87.
A gyári piacról való köz­
vetít kelmevásárlásnál sok 
pénzt takarít meg a magán­
ember. Csak uj modern áru le 
mindenféle árban A legki­
sebb mérték is levágatik.

Dús mintagyüjteménvj
bérmentve megtekintésre.

Vinczellért
keresek

kameiiiczai szőllőmbe.
T>v. liJncli-öei Mihály 

II. Rákóczi Ferencz utca 6

1012. mlronw 8.
"t i

Eladó dohánytőzsde»
Újvidéken a kir. törvényszékkel szemben-,, 
a parkban levő nagyforgalmú dohány­

tőzsdénket eladjak.
Bővebbet Széchényi utca 9 szám.

UMXUiSÚél ■ - ÚJVIDÉK.raxutsiifi - - ÚJVIDÉK.

Sál

É
ajánlja dúsan felszerelt fűszer, kávé, 
to a, rum-, ásványvizek és magy aradi

3 hegyaljai borok nayy raktárát.
- Különösen figyelembe ajánlja sző-

•c lősgazdáknak a nála kapható .Kon-
> tinentál“ nevű szölöojtóyumit, <0

mely a maga nemében páratlan s
N a legrosszabb időben is kitart. Erről 0
« számos elismerő levél tanúskodik. a
- Különösen ajánlja továbbá a „Saxo- 3
E nia“ rézyálicot, mely 96«/o-os, e

*4)
lm rat fiát stb. 5

»«
V
N Dús vúlásztéka •N

tfi van konyhakerti magvakból is, sN
0
fl melyeknek csiraképességeért jótáll.

c Árjegyzékkel ingyen és bérmentve
0
ü

szolgál.
3-40

m kir. dohány, szivar, okmány s postabélyeg druda

fi-

KÖHÖGÉS
rekedtség, hurut, elnyalkásodás, 
görcs-és szám ár köhögés ellen

(MT KAISER THI
mell-karamelláit a „3 fenyővel." 

nnen közjegyzőileg hitelesített or- 
uUuU vosi és magán bizonyítványok 

tanúskodnak a biztos sikerről.
Felette Ízletes, kellemes 

bonbonok.
Csomagja 20 és 40 fill, doboz 60 fill, 
kapható Herceg István, Grossingor -Já­
nos, Küchler Béla gyógyszertáraiban. 
Stefánovits Ly. fin, Petrovits és Popov ts 
kereskedéseiben, Klein Oszkár drogul s- 
tánál, Strasser István gyógysz. Karlóca, 
Kocziák Rum a, Ihrig C Ratals örökösei 

\ Apafin, Brodski, A da mily gyógysz. 
U Pétervárad, Kujascbkovic Mitmvic, Hú 

É nis A. India, Hondl J. Ruma, Wagner 
t A. Dobrioa, Peleinek Otm Ujszitm 
W kamen, Gebauer Emil gyógysz Rács

f Kiváló alkalmi vétel viszonteladók és magánosok részére I 
az ut ólsó évadból visszamaradt árukból 3-9 m. darabok, 
jótállás mellett hibátlan, mosható maradékok és pedig

30-35 m. nyári Sortiment maradék K. 17. 50 
Voile de laine női ruhák részére , facon csikók selyem fény­
nyel, remek újdonságok női szövetekben, Macco-Sephirek in­
gek és blouzokra gyönyörű ripsék.

30-35 m. téli Sortiment maradék K. 17. 50
pompás bar ehetek , finom szövésű flanellek blouzok és ingek­
re, Vei out in, plüs-barchet snürl és piqué-bareheteket

utánvét mellett szállít
KARL KOHN mechanikai szövődéje Nachod 9 szám. Mintákat 

készítményeimről minden csomaghoz mellékelek.
1 -3

- re
forduljon minden érdek­

lődő, ki súlyt fektet

elsőrendű fajtiszta anyagra.

tg

9 Ki
Í0

^3 
készlet \

jók millió.

AGYOSZ.
KÖZÉPEUROPA
LEGNAGYOBB

Szőlőiskolája

Aé

Gyümölcsfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, 

keritósnövények. bogyógyü mölcsüek 
stb. stb.

Szőlöoltvánvok
(elsőrendű áru) curt púi és amerikui sima és 
gyökér, vcszők. Oktató diszáijegyzék ingyen.

Eladó
három hold szőlő a 
telepen, emeletes vil­
lával, gazdasági épüle­
tekkel, egészben vagy 
paicellázva. Bővebbet 
Petőfi utcza 48 szám 
alatt vagy telefon 79.

Hungária nyomda Újvidék.
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